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MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA 
 

Materiál na rokovanie stálych komisií Miestneho zastupiteľstva mestskej 

časti Bratislava-Rača v dňoch 5.3.2024 až 11.3.2024 

 

 

Informácia o príprave komunitného plánu sociálnych služieb  

mestskej časti Bratislava-Rača na roky 2025-2029 

__________________________________________________________________________  

 

 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Spracovateľ:   

Mgr. Hana Štetinová   

vedúca oddelenia pre sociálne veci   

   

   

   

   

   

 

 

  

 

 

Návrh uznesenia: 

Komisia školská a sociálna MZ MČ Bratislava-Rača berie na vedomie informáciu o príprave 

komunitného plánu sociálnych služieb na roky 2025 - 2029. 
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Dôvodová správa: 

Komunitný plán sociálnych služieb (ďalej len KPSS) je strategickým dokumentom 

obce, ktorý reflektuje Národné priority rozvoja sociálnych služieb. Dokument vzniká v procese, 

ktorý je otvorený a cyklický, zisťuje dopyt komunity po sociálnych službách a mapuje ponuku 

sociálnych služieb, plánuje finančné a personálne kapacity tak, aby obec ponúkala a vytvárala 

efektívne a účinné opatrenia. Cieľom materiálu je priniesť poslancom MiZ informáciu 

o procese komunitného plánovania a prínose pripravovaného dokumentu.   

 

Materiál: 

 

Obec vypracúva a schvaľuje KPSS na základe národných priorít rozvoja sociálnych 

služieb. V dokumente zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti 

sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych 

služieb a určuje personálne podmienky, finančné podmienky, prevádzkové podmienky 

a organizačné podmienky na ich zabezpečenie.  

Mestská časť Bratislava-Rača doteraz implementovala tri komunitné plány. Každý 

z komunitných plánov určoval istú etapu plánovania sociálnych politík. Prvý komunitný plán 

na obdobie 2014 – 2016 sa zameriaval na ukotvenie strategického plánovania v sociálnej oblasti 

na území mestskej časti. Druhý komunitný plán 2017 - 2019 rozpracoval a priviedol do 

realizačnej fázy viaceré inovatívne opatrenia a nové druhy sociálnych služieb na území Rače. 

Tretí komunitný plán 2020 – 2024 zosilnil akcent na komunitnú sociálnu prácu, sieťovanie 

aktérov a rozšírenie portfólia sociálnych služieb. Pripravovaný KPSS mestskej časti Bratislava-

Rača 2025 – 2029 bude už štvrtým komunitným plánom mestskej časti s ambíciou rozvoja siete 

kvalitných sociálnych služieb pre všetkých aktérov komunity. 

Obec vypracúva KPSS v spolupráci s inými poskytovateľmi služieb a prijímateľmi 

sociálnych služieb v ich územnom obvode ako strednodobý programový dokument sociálnej 

politiky, ktorý  obsahuje najmä: 

a) analýzu poskytovaných sociálnych služieb, 

b) analýzu požiadaviek prijímateľov sociálnych služieb a ďalších obyvateľov, 

c) analýzu demografických údajov a sociálnej situácie,  

d) určenie cieľov a priorít rozvoja sociálnych služieb, 

e) časový plán realizácie, 

f) spôsob vyhodnocovania plnenia, 

g) podmienky a spôsob zmeny a aktualizácie dokumentu.  

Zákon č. 448/2008 o sociálnych službách ukotvuje, že vypracovanie a schvaľovanie 

komunitného plánu v územnom obvode obce ako aj utváranie podmienok na podporu 

komunitného rozvoja je v pôsobnosti obce. Jednotlivé mestské časti vypracúvajú a schvaľujú 

komunitný plán sociálnych služieb pre svoj územný obvod na základe komunitného plánu 

Bratislavy. Štatút hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy v znení dodatkov obsahuje 

ustanovenia o postavení HMBA a jej MČ, podrobné rozdelenie úloh samosprávy Bratislavy 

medzi HMBA a jej MČ  v čl. 31 a čl. 32 štatútu vymedzuje pôsobnosti Bratislavy a MČ 

v oblasti sociálnych vecí. Pri vypracúvaní KPSS plní Bratislava vo vzťahu k mestským častiam 

koordinačnú a metodickú úlohu a poskytuje mestským častiam potrebnú odbornú pomoc. 

Mestská časť je za účelom zabezpečenia súladu komunitného plánu mestskej časti 

s komunitným plánom Bratislavy povinná k jeho vypracovaniu prizvať Bratislavu. 

Pripravovaný dokument je vytváraný v čase keď je potrebná harmonizácia vytváraného 

dokumentu s celomestským KPSS.  
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Rámcový harmonogram tvorby komunitného plánu: 

1. Prípravná fáza /december 2023 – apríl 2024/: zosumarizovanie podkladov pre 

dotazníkový zber dát, pre informačnú kampaň, participáciu, zmapovanie zainteresovaných 

skupín, aktualizácia kontaktov 

2. Zber dát /máj 2024 – september 2024/: zber dát o aktuálnej ponuke a dopyte po sociálnych 

službách, sociodemografické dáta, aktívne zapájanie zainteresovaných aktérov a širšej 

verejnosti do pracovných skupín,  

3. Vyhodnotenie zozbieraných dát /jún 2024 – september 2024/ 

4. Pripomienkovanie a schvaľovanie /október 2024 – december 2024/ 

 

Tvorba komunitného plánu participatívnym spôsobom prináša mnohé výhody pre relevantnosť 

dokumentu. Informácie sú získavané priamo od dotknutých aktérov, zároveň od 

nezainteresovanej verejnosti, čo prináša rozšírenie uhlov pohľadu. Ďalšou z výhod je zvýšenie 

zainteresovanosti užívateľov služieb a investovanie do služieb, ktoré sú vyhľadávané. Dôraz na 

inklúziu rôznych skupín obyvateľstva pri komunitnom plánovaní v neposlednej miere prináša 

aj osvetu verejnosti, zvyšovanie informovanosti, ako aj zvýšenie legitimity dokumentu 

a inovatívnosť prijatej sociálnej politiky 

 


